

廉政檢舉電話:089-325204
傳真檢舉專線:089-340814
郵政檢舉專用信箱:台東郵政34號
法務部廉政檢舉電話:0800-286586

廉報E刊

114年1月號200期



春

拒絕有禮
禮輕情義重
無『禮』更輕鬆



福



林業及自然保育署
臺東分署

目錄

01

廉政宣導

- 收工程回扣逾百萬涉貪 通霄鎮前鎮長陳漢志再被起訴
- 中警交通罰單圖利案／涉授意改罰單 偵查隊長收押

02

消費櫥窗

- 消費糾紛還是新型詐騙？學生買點數卻收CD專輯還被告侵占
- 砸大錢裝潢又買骨董 警偕行員苦心勸阻解定存

03

廉政小品

- 金釧買鬼卒

04

履約管理 廉政宣導案例

- 浮報廠商履約數量核銷

05

廉政小叮嚀

- 拒絕 收受餽贈
- 拒絕 關說
- 拒絕 飲宴應酬

收工程回扣逾百萬涉貪 通霄鎮前鎮長陳漢志再被起訴



本報資料照片



2024-12-09 14:50 聯合報／記者范榮達／苗栗即時報導

苗栗縣通霄鎮前鎮長陳漢志因太陽能光電招租案收賄107萬元，二審遭判刑5年，苗栗地檢署另案偵辦他在13件採購標案，涉嫌收回扣逾百萬元，今天再依貪汙治罪條例起訴。

苗栗地檢署檢察官石東超指揮法務部調查局苗栗縣調查站偵辦，今天偵結起訴，起訴書指出，陳漢志於2018年、2019年擔任通霄鎮長期間，透過黃姓時任鎮務顧問或陳姓時任機要秘書，就「108年度治山防災、坑溝、零星改善工程及上級核定治山防防災工程委託規劃設計及監造」等共13件採購標案，投標前或得標後，向廠商索討得標金額10%至15%賄款，犯罪所得逾百萬元。

陳漢志、陳姓前機要秘書、黃姓前鎮務顧問涉嫌貪汙治罪條例，對於職務上行為期約或收受賄賂罪嫌，損害國民對於公務員執行職務之公正性、廉潔性之信賴；林姓廠商涉貪汙治罪條例關於職務上不違背行為交付賄賂罪嫌，其餘5名廠商涉犯交付賄賂、違反政府採購法等罪嫌，另緩起訴處分。

檢方表示，陳漢志另涉的太陽能光電招租案，2次嫌收賄107萬元，一審依貪汙治罪條例判處應執行10年徒刑、褫奪公權5年，二審今年8月宣判，法官審酌陳漢志坦承犯行，主動繳回107萬元的態度，改判5年徒刑、褫奪公權5年。

檢方呼籲，任何公職人員均應恪守廉潔自律原則，不得利用國家授予職權或職務上之實質影響力，作為取得私人利益的對價，苗檢將持續整合肅貪能量，加強偵辦貪瀆等相關不法案件，以肅貪為反貪最有力的宣傳，維護各界對公務員廉潔執行職務信賴，並確保公共工程採購程序的公平性與公共建設的品質，保障公共利益不受侵害。

中警交通罰單圖利案／涉授意改罰單 偵查隊長收押



台中市太平警分局偵查隊長金桂明涉貪遭羈押，市警局將他停職。
圖／本報資料照

2024-12-12 01:41 聯合報／記者曾健祐、陳宏睿／台中報導
台中地檢署偵辦員警取締交通違規，涉將開立白單轉為罰款較低紅單，涉嫌圖利，前天約談太平警分局偵查隊長金桂明等廿三人；多人證詞指向金桂明時任西屯派出所長時授意，檢方訊後依貪汙圖利罪聲請羈押禁見金獲准，另廿一名警員五至十二萬元交保、一人請回。

檢方今年九月首波搜索，聲押時任西屯所副所長李姓巡佐獲准，清查發現員警二〇一九年至二〇二三年間多次取締交通違規，涉將原開立白單（逕行舉發）約六百元至九百元罰單，改成紅單（當場舉發）罰額三百元至六百元，讓被取締對象減少罰款。

檢警向上追查，發現有多人指證白單改紅單是當時的西屯所長、現任太平警分局偵查隊長金桂明授意；案發時間持續數年，多名警員調動，檢方前天發動第二波搜索，帶回金等廿三人。

檢方昨天凌晨複訊後認為金桂明涉嫌重大，向台中地方法院聲押禁見，法院昨天下午裁准；台中市警局表示，金桂明涉嫌貪汙治罪條例遭收押，先予以停職，太平分局偵查隊長職務由副隊長代理，後續追究相關人員考監責任。

消費糾紛還是新型詐騙？學生買點數卻收CD專輯還被告侵占



網購竟被賣家控侵占，家長懷疑背後不單純。
(圖／民視新聞)



民視影音

2024年12月12日 週四 下午6:16

社會中心／莊立誠、蔡承翰 基隆報導

網路上買東西，賣家寄錯物品，結果，消費者卻被控告侵占！基隆市一名就讀國二的學童，日前在網路上購買遊戲點數，對方卻寄來一張不是他訂購的CD專輯，這名學童沒有理會，沒想到，後來接到警方通知，自己已經被賣家控告侵占，事後賣場還更改名字，家長懷疑事件背後，並不單純。

眼前這張藍色的專輯，明明不是自己買的，卻出現在包裹裡，讓取貨的買家看了好傻眼。但沒想到，誇張的還在後面，寄錯物品的賣家，竟然報警，控訴侵占。受害孩童家長說，那就表明說你知道我已經取貨了，我就覺得很奇怪啊這東西，他沒有興趣的東西，他怎麼會去侵占這個東西呢。基隆市一名就讀國二的陳姓學童，日前在網路上購買價值160元的遊戲點數，就在取貨回家拆包裹時，發現裡面多了一張，並未下單購買的CD專輯。陳姓學童當下沒有多想，但沒想到過沒幾天，卻收到警方通知，被賣家控告侵占。家長認為，孩子在9月6號完成取件，但賣家卻隔了10天後，才表明寄錯包裹，事後甚至更改賣場帳號，懷疑背後並不單純。

家長說，後我們去找這賣家的時候，發現他的(賣場)帳號已經改了，所以我們就更懷疑說，他是不是利用這樣的方式，來釣魚去找被害人，我刻意出錯貨然後要多少錢來和解。家長為孩子抱屈，網購才花了一百多塊錢，卻因為賣家疏失，導致孩子挨告。

律師余韋德表示，如果買家在收到與下單內容不同的商品時，如果能更證明他並沒有侵占故意的話，可以獲得不起訴處分。基隆市政府消保官莊惠媛說，如果這個商品是不正確的，在網路購物的部分，依據消費者保護法，在7天之內可以無條件退換貨，所以要請消費者趕快檢查商品。

一起網路購物，買家遭控侵占，究竟是消費糾紛，抑或是新型態詐騙行為，有待法官定奪。

砸大錢裝潢又買骨董 警偕行員苦心勸阻解定存



圖說：臺北市中正第一分局仁愛路派出所警員朱浩維。



民眾日報

2024年12月17日 週二 上午8:38

【民眾網編輯方笙楠臺北報導】臺北市中正第一分局仁愛路派出所警員朱浩維日前擔服備勤勤務時，接獲轄內合作金庫臺大醫院分行行員報案，疑似有民眾遭詐騙。警方前往瞭解後，發現為典型「假裝潢」詐騙手法，婦人受警方積極勸阻及說服打消領款的念頭，並感謝員警與行員的協助。

警到場聽取行員說明為江姓婦人欲解除高達350萬元之定存，用以支付裝潢住家的費用。警方詢問江婦領款原因，渠說詞反覆不定，先是為繳付裝修費用予施工工人，後又稱是為支付給古董家具行。警方及行員向渠詢問有無相關訂單或契約簽署，江婦表示是向熟人邀約施作工程，古董家具行也是朋友介紹的，進一步詢問是否記得公司名字或大概位置，卻表示不記得在哪個縣市。後經警方與行員解釋說明，表示工程施作或是古董家具購買必定會有契約或訂單以保障雙方的權益，若沒有提供相關文件，高機率為詐騙手法。江婦聽取行員及警方建議後決意取消提款，並感謝警方及行員的協助。

近期假借裝潢名義，實則騙取施工費用捲款潛逃之「假裝潢」詐騙層出不窮，中正第一分局呼籲，即便是為雙方合意之買賣等交易行為，也務必訂定契約或是索取相關證明文件，以保障自身權益，避免日後產生消費糾紛卻求助無門。民眾若有疑慮，可撥打「165」反詐騙專線或「110」諮詢。



金釧買鬼卒

托名陶淵明著作的志怪小說「搜神後記」有一則故事說：襄陽人氏李除因病亡故尚未入斂，半夜裡屍體忽然起身，抓去妻子手臂上的金釧，然後倒下。到了天亮，竟又復活，對妻子說在地府見人行賄被放，所以回家拿金釧，果然現在也獲釋回陽間。古人寫小說通常不在維生，而在抒情明志，小說寫的是地府黑幕，實際反映的係人間貪婪，為文嘲諷者往往都還未死心。

**杜絕賄絡侵蝕，共建廉潔新風。
拒絕賄賂，共建清廉公正社會。**

浮報廠商履約數量核銷

【事實】

機關員工小新明明知道要核實審查廠商施工項目、材料及金額，卻在沉迷網路遊戲向廠商借款後，陸續在系統的派工單上虛增浮報廠商施工數量及金額，再由廠商依據系統上的浮報施工數量及金額提出竣工報告書及發票請領工程款。

小新在工程結算驗收證明書上依浮報數量核算不實之結算工程款，使廠商得到7萬元作為小新之還款。

【補充】

本案「派工單」為電腦管理系統中的資料，屬準公文書的電磁紀錄。

【相關法條】

貪污治罪條例第5條第1項第2款之公務員利用職務上機會詐取財物罪、刑法第216條、第213條行使公務員登載不實公文書罪、同法第216條、第213條、第220條第2項之行使公務員登載不實準公文書罪。



拒絕 收受餽贈
拒絕 關說
拒絕 飲宴應酬



廉政署廉政檢舉專線0800-286586
林業保育署臺東分署廉政檢舉專線089-325204